

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского обкома, горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

И Ю Н Ъ
17

ВОСКРЕСЕНЬЕ
1945 г.

№ 119 (7733)

Цена 20 коп.

Вырастить хороший урожай в текущем году, дать стране больше продовольствия и сырья, подготовить базу для высокого урожая будущего года — такова задача колхозного крестьянства, работников МТС и совхозов, всех специалистов сельского хозяйства.

Неустанно повышать идейный уровень наших кадров

Партия Ленина — Сталина всегда придавала и придает огромное значение марксистско-ленинской теории. «Сила марксистско-ленинской теории», — говорится в «Братском курсе истории ВКП(б)», — состоит в том, что она дает партии возможность ориентироваться в обстановке, понять внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий и распорядиться не только то, как и куда развиваться события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем.

За последнее время в руководящую работу пришло много новых людей. Они призваны решать важные задачи. И чем выше будет их идейный уровень, тем успешнее справятся они с порученным им большим делом. Поэтому первейшая обязанность каждой партийной организации — постоянно заботиться о том, чтобы наши кадры неустанно овладевали большевизмом, политически росли и закалялись.

Такую серьезную заботу о политическом самовоспитании кадров проявляет ряд партийных организаций нашей области. В Ореховском районе партийно-советский актив самостоятельно изучает «Братский курс истории ВКП(б)». Для товарищей, работающих над собой, проводятся лекции, консультации, теоретические собеседования. В районе работают семь кружков политиков. В работе политиков активное участие принимают члены бюро и заведующие отделами райкома партии и райисполкома. Руководит занятиями секретарь райкома ВКП(б) тов. Гаши. Идейный рост кадров способствовал тому, что район в числе первых закончил такую большую работу, как весенний сев.

Большую помощь коммунистам в их политическом самовоспитании оказывает Шаринский городок партии. Работа над книгой стала здесь потребностью людей. Этому способствуют систематически проводимые лекции и семинары, теоретические конференции и собеседования, кружковые занятия, консультации при городском партийном кабинете, и другие формы партийного просвещения.

Однако в ряде районов нашей области неустойчиво ослаблена забота об идейном вооружении кадров. Основной формой повышения политического уровня кадров была и есть самостоятельная работа над собой. Между тем, часть наших работников все еще не прочь сослаться на перегруженность практической работой и что поэтому якобы нельзя в настоящее время поставить политическое самовоспитание.

Такая точка зрения явно ошибочна и вредна. Она привела к тому, что многие первичные партийные организации и райкомы ВКП(б) ослабили руководство политическим самовоспитанием работников, перестали проверять, контролировать, как они работают над собой, что читают, в какой помощи нуждаются.

В Семеновском районе многие руководящие работники плохо повышают свой идейный уровень, забросили свое политическое самовоспитание. Все это — результат самоуверенности Семеновского райкома ВКП(б) и его секретаря тов. Аристова от руководства политическим учебой кадров. Партийный кабинет

райкома не стал центром, организующим эту работу. Очень редко читаются лекции по истории ВКП(б) в помощь самостоятельно работающим над собой.

Понятно, что запущена работа по политическому самовоспитанию коммунистов в Палкинском, Антроповском и Судиславском районах. Значительная часть коммунистов в этих районах только формально числится в списках самостоятельно изучающих историю ВКП(б). Лекции, консультации и теоретические собеседования здесь редки и исключены. Занятия сельских политиков в этих районах последнее время, как правило, сворачиваются.

Мириться с таким положением ни в коем случае нельзя. Те, кто ослабляет работу по повышению идейного уровня кадров, забывают указания товарища Сталина, сделанные на XVIII съезде ВКП(б): «Нужно принять, как аксиому, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворней сама работа, и наоборот, — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее сыры и провалы в работе, тем вероятнее измешательство и вырождение самих работников в делег-кредиторы, тем вероятнее их переоружение».

Партийные организации обязаны систематически помогать товарищам, самостоятельно изучающим историю ВКП(б), замечательные сталинские выступления и документы об Отечественной войне, отдельные произведения основоположников марксизма-ленинизма. Надо шире практиковать консультации, товарищеские собеседования и лекции.

Систематически надо руководить политическим самовоспитанием кадров, чаще проводить индивидуальные беседы с ними.

Для неподготовленных к самостоятельной работе товарищей существуют кружки по изучению истории партии и материалов об Отечественной войне. Необходимо, чтобы в этих кружках занимались люди примерно одного уровня знаний, чтобы работа кружков шла бесперебойно.

Для повышения качества пропагандистской работы необходим поворот партийных комитетов партии и секретарей первичных партийных организаций к делу марксистско-ленинского воспитания кадров. Райкомы ВКП(б) и партийные организации обязаны установить строгий контроль за самостоятельной работой коммунистов над книгой, за качеством работы кружков, улучшить работу партийных кабинетов путем проведения квалифицированных консультаций, лекций, теоретических собеседований. Необходимо чаще обсуждать вопросы марксистско-ленинской учебы на партийных собраниях. Нужно поднять общественное мнение против тех, кто не работает над собой, кто объясняет свою теоретическую отсталость «перегруженностью» практической работой.

Во-время вспахать пары — важная задача колхозов и МТС

В ОБКОМЕ ВКП(б)

О неудовлетворительном ходе подъема паров в колхозах области

Бюро обкома ВКП(б) отметило совершенно неудовлетворительный ход подъема паров в колхозах области. На 10 июля план вспашки выполнен всего лишь на 3 процента.

Несмотря на предупреждение обкома ВКП(б), Боговаровский, Вохомский, Макарьевский, Пыщугский, Солдатовский, Антроповский, Чухломский, Нейский районы затянули начало пахотных работ и допустили «междупарье». Так, в Антроповском районе ни один колхоз, закончивший сев на 10 июня, не переключил тягловую силу на паровспашку. Директора МТС недопустили медлить с вспашкой паров тракторами.

Бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы партии, райисполкомы и директоров МТС немедленно переключить живое тягло колхозов, а также тракторы МТС на подъем паров и обеспечить выполнение плана к 25 июня, установить график вспашки каждому колхозу, тракторной бригаде, а в бригадах —

каждому трактористу и организовать повседневный контроль за выполнением установленных заданий.

Райкомом ВКП(б) и райисполкомом предложено:

- а) обеспечить вывозку на паровые поля всего навоза, имеющегося на колхозных фермах и дворах колхозников, используя на этой работе крупный рогатый скот;
- б) в целях сохранения влаги в почве вслед за вспашкой проводить боронование пара и в дальнейшем поддерживать его чистым от сорняков;
- в) обеспечить высокое качество обработки пара и добиться во всех колхозах ровной, глубокой пахоты без огрехов.

Бюро обкома ВКП(б) обратило особое внимание райкомов партии, райисполкомов и директоров МТС на необходимость ранней вспашки переделов, зеленых и целины для использования их под посевы озимых в 1945 году.

Судиславские поля зарастают сорняками

Недавно заведующий Судиславским райотделом тов. Вознесенский, проезжая мимо колхозных полей, отмечал хорошие выходы зла, колосовых.

— Посевы развиваются нормально, — говорил он главному агроному тов. Гусевой. — Теперь будем готовиться к прополке.

Можно было ожидать, что руководители земельного отдела действительно позаботятся о выращивании высокого урожая.

Но вот на полях появились сорняки. На многих участках они заглушают культурные растения. Райкомотдел отмечал, что 1 июля прополот около 8 тысяч гектаров посевов. Сколько же сделано?

— Не более ста гектаров, — спорно отвечает тов. Вознесенский.

— Что же, разве нечего пропалывать? — спросил его.

— Нет, наоборот. Сорняков много.

— В таком случае, что же предпринимает райко, чтобы ускорить прополку?

— Мы разработали график. Спустили его по колхозам.

Несколько дней назад тов. Вознесенский побывал в колхозах «Путь к коммунизму», имени Сталина, Лихославского сельсовета. Он видел заросшие сорняками поля. Видел, что на них никто не работает. Но это явно несправедливо его, Вознесенский не указал председателю тт. Большакову и Яковлеву на недопустимость такого положения.

Так же безразлично относятся к проведению прополки посевов и другие работники земельного отдела.

И. Александров.

XIV шахматный чемпионат СССР

15 июня на турнире догруппировались отложенные партии. Ботвинник играл с Бронштейном. Партия закончилась ничью. Без игры согласился на ничью Ратнер с Котовым. Толуха без игры сдался Смыслову. 75 ходов продолжалась партия Лиленталь и Бондаревского, привела к ничьей.

Болеславский выиграл у Рудаковского. Гольдбергер проиграл обе отложенные партии Бронштейну и Ратнеру, а Алатовцев потерял первое поражение в турнире, проиграв Константинопольскому. Лиленталь проиграл Рудавскому. Партия Рагозин-Толуха на 91-м ходу вновь отложена.

После девяти туров, завершающих первую половину турнира, впереди идет гроссмейстер Ботвинник. (ТАСС)

Растут колхозные сады

Ныне колхозники Костромского района проводят работы по составлению планов садов. Посажено 128 гектаров яблонь, 2,5 гектара вишни, больше двух гектаров ягодных кустарников и т. д. Особенно много заложено садов в селах Губачево и Самево.

Массовое гулянье

Сегодня открыты парка культуры и отдыха имени Ленина в г. Костроме. Состоит массовое гулянье и выступления артистов Московской государственной эстрады, участников удольственной самодеятельности ТЭИ и индустриального техникума. Играл духовой оркестр. Работают читальня и книжки.

Отдых детей текстильщikov

Летом текущего года 785 детей рабочих и служащих Костромской комбината имени Ленина будут отдыхать в пионерских лагерях на лесных площадках и в лагерях санаторного типа. На организацию отдыха детей фабком и дирекция комбината расходуют около 150 тысяч рублей.

По Костроме и области

Колхозники благоустраивают усадьбу МТС

Колхозники Мантуровского района принимают активное участие в благоустройстве усадеб машинно-тракторной станции. Строится пожарный сарай, помещенье для тракторов и сельхозмашины, кухня на 4 горни, столовая. Кроме того, достраивается здание ремонтной мастерской. На нужды усадеб МТС заложено 80 кубометров леса, 50,000 штук красного кирпича. Особенно активно в благоустройстве усадеб МТС участвуют колхозники Краснооктябрьского и Дубшинского сельсоветов.

У костромских и галичских рыбаков

Рыболовецкая артель «Красный рыбац», Куниковского сельсовета, Костромского района, в два с лишним раза перевыполнила полугодовой план улова рыбы. Завео старого рыбака Н. Г. Баданина почти в три раза перевыполнило годовую план. Всего кванки —

картон высших сортов

Карточная фабрика «Красная планка» (Игдовский район) заново реконструирована. Будет механизирована и расширен роверный цех. Для этого фабрика подает новое оборудование в числе которого два мощные локомотива и машины для выработки бумаги. Производственная мощность предприятия увеличится в несколько раз. Фабрика будет отправлять высушенные вышние сорта цветного картона.

На строительстве дороги Буй-Сусанино

15 июня колхозники Буйского и Ореховского районов вышли на строительство дороги Буй-Сусанино. Всего работало на трассе 1.900 человек. Приступлено к заготовке и вывозке песка и камня.

Школьники выехали в лагери

Несколько дней назад 400 школьников Костромы на лачном пароходе выехали в пионерский лагерь на живописный берег Волги в местечко «Козловы горы». Они пробудут в лагере три недели.

Прямое сообщение Кострома-Москва

В ближайшие дни открывается прямое железнодорожное сообщение Кострома-Москва. Выделяются вагоны с плацкартами. Поезд будет отправляться из Костромы в четные дни.

Академии наук СССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приветствуют Академию наук Союза ССР в связи с 220-летием ее существования.

Академия наук СССР отмечает свой юбилей в период, когда советский народ победоносно завершил Великую Отечественную войну с немецкими захватчиками. В дни войны советские ученые вели успешную работу, помогая своим трудом фронту и народному хозяйству нашей страны. Советские ученые внесли ценный вклад в дело разгрома врага. В институтах Академии наук плодотворно работают советские ученые — физики и химики, математики и астрономы, биологи и медики, геологи и географы, историки и философы, экономисты, правоведы и филологи.

Наша наука дала миру великих ученых. Советский народ по праву гордится основоположником русской науки Ломоносовым, гениальным химиком Менделеевым, великими математиками Лобачевским, Чебышевым и Ляпуновым, крупнейшим геологом Карпинским, всемирно известным географом Пржевальским, основоположителем военно-полевой хирургии Пироговым, великими новаторами — биологами Мечниковым, Сеченовым, Тимирязевым и Павловым, замечательным преобразователем природы Мичуринским, искусным экспериментатором-физиком Лебедевым, создателем радиосвязи Поповым, основоположниками теории современной авиации Жуковским и Чаплыгиным, выдающимися двигателями русской революционной мысли — Белинским, Добролюбовым, Чернышевским, вели-

ким пионером марксизма в нашей стране — Плехановым.

Советский народ гордится тем, что он дал миру величайшего гения нашей эпохи, корифея передовой научной мысли, обогатившего и дивиншего далеко вперед марксизм применительно к новым условиям развития, основоположника теории перестройки современного общества в социалистическое общество на основе советской системы, основателя нашего советского государства — Ленина.

Своими открытиями, изобретениями и исследованиями ученые нашей страны внесли неоценимый вклад в развитие мировой науки и общества.

Советские ученые добились крупных результатов во многих областях науки и техники. Однако все люди науки должны постоянно помнить, что в науке и технике имеется еще много нерешенных задач, над решением которых должны напряженно работать советские ученые. Советский народ ждет, что его ученые будут с успехом решать задачи, поставленные жизнью перед нашей наукой.

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) выражают уверенность в том, что и в дальнейшей своей деятельности Академия наук Союза ССР будет развивать лучшие традиции нашей отечественной и мировой науки, всемерно использовать ее достижения для развития хозяйствующих народов СССР, еще выше поднимет авторитет советской науки среди народов мира.

СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕОБЩЕГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО ПАРТИИ (большевиков)

Ускорить вывозку древесины из запаней

Раньше по бассейну реки Ней древесина транспортировалась специальными славянскими организациями, а непосредственный заготовитель ее — Нейский леспромхоз стоял в стороне от этого важного дела.

Ныне леспромхоз проводит слав собственными силами и справился с ним неплохо: молельный слав закончен, завершена транспортировка леса специального назначения. Всего пропалано свыше 55 тысяч куб. м древесины. Сейчас ведутся рейдовые работы по сортировке и пропуску леса к местам его вывозки.

Передача славных работ леспромхозу позволила провести их гораздо лучше прошлого года. По реке Кузь, например, в прошлом году слав продолжался две недели и все же добрал половина древесины не была доставлена к месту назначения. Ныне же транспортировка на этой реке была закончена в течение трех дней. Работавшие здесь бригады тт. Зайцева, Хлебникова. Навлечено ежедневно пропалывали древесину вместо двух на протяжении 4 километров.

Хорошо прошел слав по реке Монзе. Лес к запаням там подогнали за 4 дня раньше срока. Благодаря четному отношению к делу славщиков ни одно бревно не осталось на берегах реки.

Слав закончен. Сейчас древесина находится у коренных запаней.

Надо немедленно организовать вывозку ее и в случае лесоматериалов потребителям. Часть этой работы падает на леспромхоз, и мы ее в ближайшее время полностью закончим. Большую долю древесины должны вывезти потребители — Гавриельев и лесопильный завод № 8. Но несмотря на то, что у запаней этих потребителей скопилось огромное количество лесоматериалов, вывозка их не начата. По одним из трех транспортеров, имеющихся в распоряжении потребителей, не работает и не приведен в исправное состояние.

Такое положение нетерпимо. Несвоевременный пуск транспортеров может, как и в прошлом году, затянуть вывозку древесины до заморозков. Этого допустить нельзя.

Успешное завершение славы и вывозка древесины во многом зависят от наличия рабочей силы. Однако районные организации, особенно Парфеньевский райисполком, до сих пор не выделили нужного количества людей на славные работы. Парфеньевский район из 90 человек пона на работу к нам ни одного не послал.

Районные руководители явно недооценивают важность славы и своевременную вывозку древесины.

В. Мошорин, директор Нейского леспромхоза.

Агитбригада в колхозах

Паша агитбригада, организованная обкомом ВКП(б), работала в колхозах около месяца. Она обслуживала Судиславский, Семеновский, Игдовский районы. Колхозники проявляли большой интерес к выступлениям бригады. На докладах и концертах всегда присутствовало много трудящихся. Достаточно сказать, что нашими массовыми мероприятиями было охвачено свыше 8 тысяч человек.

За время своей работы мы сделали для колхозников 22 доклада о международном положении и текущем моменте, дали 20 выступлений концертной группы и 22 сеан-

